



Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 9.12.2015, 18:00-19:20

PROTOKOLLANT: Georg

Montani semper liberi.

Tagesordnung

TOP 1 StuRa

TOP 2 QSM

TOP 3 Weihnachtsfilm

TOP 4 ZEGK-Direktion

TOP 5 Examensfeier

TOP 6 Fachrat

TOP 7 Sonstiges

ANWESENHEIT: Richard, Kevin, Viktor, Marianne, Sara, Lukas, Catharina, Selina, Mirijam, Max, Georg, Sven.

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 1: StuRa

Bericht aus der StuRa-Sitzung vom 8./9.12. Die Sitzungsunterlagen, nach Fertigstellung auch das Protokoll, findet sich [hier](#).

- › Der Finanzreferent ruft dazu auf, das vorhandene Inventar der Fachschaften zu erfassen und gegenseitig kostenfrei auszuleihen. Für uns ist das nicht zwangsläufig relevant, da unser Inventar dem Hexenturm e.V. gehört. Man könnte aber über eine Überschreibung nachdenken.
- › Finanzreferat und Haushaltsausschuss sind zu besetzen. Kundige oder Interessierte können sich jederzeit an das bestehende Finanzreferat (finanzen@stura.uni-heidelberg.de) wenden.
- › In Reaktion auf Ereignisse der jüngsten Vergangenheit wird die Arbeit in der AGSM (AG Studentische Mitbestimmung, siehe auch [hier](#)) eingestellt.
- › Auf der nächsten Vollversammlung soll über die Anträge „Ideelle Unterstützung der TEDx Community Heidelberg“ (Top 9) und „Erhöhung Aufwandsentschädigung Finanzreferent“ (Antragstext liegt z.Zt. noch nicht vor) beraten werden.

TOP 2: QSM

Vorbesprechung zur Vergaberunde 2016. Für allgemeine Informationen zum Thema QSM siehe [hier](#).

- › Die Fachschaft entscheidet per Akklamation, dass die QSMK gleichbesetzt bleiben soll. Sven gibt bekannt, für diese Position nicht mehr zur Verfügung zu stehen. Favorisierter Ersatz ist Jo, der bei der letzten Vergaberunde kandidiert hatte.
- › Terminlich böte sich für die QSMK der Do, 7.1. an. Damit könnte noch eine reguläre FSVV vor der Antragsfrist abgehalten werden.
- › Die Mitglieder der QSMK treffen sich voraussichtlich nächste Woche mit Herrn Bomm, um dessen Vorschläge zu sichten und das administrative Vorgehen zu besprechen.
- › Vorschläge zur Vergabe von Mitteln:
 - › Exkursionstopf
 - › Öffnungszeiten Bibliothek
 - › Tutorienhefte
 - › Digitalisierung Quellenraum
 - › Materialbezuschussung Historische Grundwissenschaften
- › Perspektivisch wäre eine Umfrage denkbar, die klären sollte, ob Bedarf an zusätzlichen Tutorstunden besteht.

TOP 3 Weihnachtsfilm

- › Wie angekündigt, wird im Rahmen des Weihnachtsfilms das FS-Photo geschossen. Bitte alle die Shirts anziehen!
- › Die Teigproduzenten erklären sich dazu bereit, ihre geringe Anzahl durch doppelten Einsatz zu kompensieren.
- › Beschluss über die Anschaffung zweier Waffeleisen bourgeois-hochwertiger Qualität, zur Not auch minderer Qualität für das FS-Inventar:

JA 7 NEIN 0 ENTHALTUNG 0

- › Ein Preis wird zeitnah eingeholt werden. Richard erklärt sich dazu bereit, bei Anschaffung solcher Waffeleisen regelmäßig Waffeln damit zu backen.

TOP 4 ZEGK-Direktion

Vgl. die entsprechenden Tops in den vergangenen zwei Vollversammlungen.

› Die Informationslage zu diesem Thema bleibt trotz beharrlicher Inquisition statisch.

TOP 5 Examensfeier

Termin: 11.12., Aufbau ab 14:00.

› Aufstellung der Ausgaben und Beschluss dazu:

- › Gläser 132,10€
- › Kleingebäck 240€
- › Laugengebäck 108€
- › Getränke 230.62€
- › Musiker 200€
- › Spülkosten 52,80€
- › Wasser/Orangensaft, zusätzl. Sekt ca.100€

JA 9 NEIN 0 ENTHALTUNG 1

› Eigene Abstimmung über Spülkosten:

JA 10 NEIN 2 ENTHALTUNG 0

› Der Freundeskreis übernimmt vllt. 50% der Kosten, mindestens aber 300€. Praktisch wäre es eventuell, die alkoholischen Getränke darüber abzurechnen, da das in der VS manchmal Probleme verursacht.

TOP 6 Fachrat

› Ein Thema der letzten Fachratssitzung war die Anrechenbarkeit international erbrachter Studienleistungen. Bisher ist es so, dass die erworbenen ECTS-Punkte angerechnet werden können, die Note dann aber nicht zählt. Die Alternative wäre, Noten auch zählen zu lassen.

› Für die bestehende Lösung spricht, dass auch aufgrund verschiedener Benotungssysteme und trotz eines Fairness-Handbuchs die Vergleichbarkeit international sehr schwierig ist.

› Außerdem nimmt diese Lösung bspw. im Auslandssemester Druck, da die Noten nicht entscheidend sind und so der Fokus auf andere Dinge gelegt werden kann.

› Das Meinungsbild in der Fachschaft ist positiv gegenüber dem Status quo.

TOP 7 Sonstiges

- › Die Tradition des gemeinsamen Essens/Beisammenseins im Marstall/Eckstein soll wieder stärker gepflegt werden.
- › Das Finanzreferat des StuRa ersucht die Fachschaft darum, einen Finanzer auf einen entsprechenden Lehrgang zu schicken, um das zu erwerbende Wissen für einen effektiveren und reibungsloseren Finanzabrechnungsprozess zu nutzen.

Datum Heidelberg feria quinta post diem Sancti Nicolai anno Domini duomillesimo decimo quinto et nostri universitatis studentium historiae anno secundo.